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Oslava Velké noci v Domažlicích 
 

Připomínkou vjezdu Ježíše Krista do Jeruzaléma, 
vítaného palmovými listy, v našich zeměpisných 
šířkách nahrazenými ratolestmi (kočičkami), jsme i 
v Domažlicích začali znovu prožívat události staré 
téměř dvě tisíciletí. Kromě průvodu a svěcení 

kočiček patří do liturgie Květné neděle i pašije, 
které zazněly v komornějším a liturgičtějším podání 
při bohoslužbách, ale pak také večer v provedení 
Čerchovanu a sólistů. Pro milovníky duchovní 
hudby to byl opět nádherný zážitek. Žel tentokráte 
si do arciděkanského chrámu cestu mnoho lidí 
nenašlo a tak některé lavice zely prázdnotou. 
Naopak velikonoční vigílie se tradičně těšila zájmu 
farníků, kteří se krátce před půl devátou večer 
shromáždili před bočním vchodem do 
arciděkanského kostela, kde byl zapálen paškál, 

s nímž v průvodu vešel do setmělého kostela hlavní 
celebrant P. Marcel Šmejkal, aby po trojím zvolání: 
„Světlo Kristovo“ rozzářil chrám, v němž pak téměř 
dvě hodiny pokračovala oslava Kristova vzkříšení, 
zahájena bohoslužbou slova, která  se skládá 
dohromady z devíti biblických čtení: 7 jich pochází 
ze Starého zákona, nejdůležitějším z nich je 
vyprávění o přechodu Izraele Rudým mořem při 
východu z Egypta (Ex 14). Jednotlivá čtení 
velikonoční vigilie jsou od sebe oddělena 
zazpívanými žalmy, z nichž nejdůležitější je 
Mojžíšova píseň Chci zpívat Hospodinu neboť je 

velmi vznešený, která zazněla po přechodu Rudého 

moře. Stejně jako v ostatních katolických kostelích 
se v sobotní noci i v Domažlicích při zpěvu Gloria 
znovu rozezněly od Zeleného čtvrtka umlklé zvony 
a následovalo čtení z Nového zákona (List 
Římanům) a první velikonoční zpěv Aleluja. 
Bohoslužba slova vrcholila četbou evangelia o 
Ježíšově zmrtvýchvstání.  
Po homilii P. Marcela Šmejkala následovala křestní 

část obřadů velké noci - nejprve požehnání vody a 
poté křest katechumensky, která kromě této svátosti 
přijala ještě eucharistii a svátost biřmování. Onou 
jedinou katechumenskou byla Renata Marie 
Šnebergerová z Plzně. Ostatní přítomní věřící si při 

této bohoslužbě obnovily svoje křestní závazky. 
Svěcená voda z velikonoční vigilie se bude po celý 
rok používat při různých obřadech a svěceních. 

Petr Vondraš 

 
Poutní mše svaté v klenečské farnosti 

 

S nástupem jara přicházejí první poutní slavnosti. 
V klenečské farnosti budou v následujícím měsíci 
slavit pouť nejdříve ve farním kostele v Trhanově, 
který je zasvěcen svatému Janu Nepomuckému. 
Bohoslužba na památku tohoto světce zde začne 
v neděli 20. května od 11 hodin. 
O týden později zve klenečský farář P. Janusz 
Romanski všechny věřící do kostelíka U Dobré 
Vody u Draženova, kde bude poutní mše svatá od 
11 hodin sloužena ke cti Panny Marie Pomocnice 
křesťanů. 

(red)  


